

国务院联防联控机制

鼓励员工“两节”期间 在工作地休假

国务院联防联控机制综合组30日印发《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》，对落实个人防护措施、社会和企事业单位防控措施、行业防控责任、地方政府责任等方面提出明确要求。

通知明确，鼓励员工在工作地休假。各地政府要加大宣传力度，鼓励企事业单位根据生产、工作情况和职工意愿，灵活安排休假，引导职工群众在春节期间尽量在工作地休假，做好留在工作地的职工春

节期间保障工作。为春节期间加班的职工依法支付加班工资和调休。

通知强调，减少人员聚集。保持1米以上的社交距离。提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下，做好个人防护，有流感等症状尽量不参加。尽量不前往人员聚集场所尤其是密闭场所。

通知提出，引导错峰出行和线上消费。优化调整学校寒假放假、春季开学时间，错峰安排春季学期开学返校，同

时做好节假日留校学生的管理服务。引导务工人员等在条件允许情况下留在务工地过年，指导督促用人单位依法依规做好加班工资支付和调休等工作，引导务工人员错峰返乡返岗。加强民政服务机构、监所等重点场所疫情防控，妥善处理群众接老人回家过节等情况。引导电商企业为群众采购提供便利，倡导采取线上线下结合的方式进行消费，疏解采购年货可能导致的人群聚集。

五台山、平遥古城景区 将恢复工作日门票收费

记者从五台山风景名胜区管理委员会、平遥古城景区管理有限公司了解到，2021年1月1日起，五台山景区和平遥古城景区将恢复工作日期间门票收费。

按照山西省政府出台的《关于加快推进服务业恢复稳定增长若干措施》的相关要求，2020年7月15日至12月31日，五台山景区和平遥古城景区执行周一至周五工作日期间对游客免收首道门票的优惠政策。

五台山景区对全国医护人员及其直系亲属的免票政策执行至2021年3月25日。平遥古城景区对全国医护人员、山西省所有支援湖北医护人员的直系亲属(父母、配偶、子女)、因疫情防控受山西省委省政府表彰的个人，门票免费政策执行至2021年3月25日。享受优惠政策的人员需携带相关有效证件参观。

根据疫情防控要求，五台山景区和平遥古城景区在严格落实防控措施、预约、限流的前提下开放，景区指定了购票平台，实行实名制分时段预约购票制度。

其中，平遥古城景区还特别指出，境外、港澳台游客须提供在国内28天以上旅居证明、行程数据及健康码；中、高风险地区的游客须提供7日内核酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”。



青海：生态旅游助脱贫

这是6月15日拍摄的位于青海贵德县境内的丹霞地貌(无人机照片)。

青海省地处青藏高原东北部，其自然之美深受游客欢迎。2020年，青海文旅部门推出170余条精品旅游线路，生态旅游、乡村旅游备受青睐，文旅消费逐步恢复。据统计，2020年1月至11月，青海累计接待国内外游客3223.85万人次，旅游总收入281.92亿元，累计带动10.3万贫困人口脱贫致富。



国药集团新冠病毒灭活疫苗Ⅲ期 临床试验期中分析数据发布

12月25日拍摄的国药集团中国生物北京生物制品研究所包装车间内正在包装的新冠病毒灭活疫苗产品。

国药集团中国生物统计分析，新冠病毒灭活疫苗Ⅲ期临床试验期中分析数据结果显示：国药集团中国生物北京公司新冠病毒灭活疫苗接种后安全性良好，免疫程序两针接种后，疫苗组接种者均产生高滴度抗体，中和抗体阳转率为99.52%，疫苗针对由新冠病毒感染引起的疾病(COVID-19)的保护效力为79.34%，数据结果达到世界卫生组织相关技术标准及国家药监局印发的《新型冠状病毒预防用疫苗临床评价指导原则(试行)》中相关要求。目前，国药集团中国生物北京公司已正式向国家药监局提交附条件上市申请。



京张高铁开通一周年发送旅客超680万人次

这是12月30日拍摄的张家口站。

记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉，北京至张家口高速铁路开通运营一周年共发送旅客680.6万人次。京张高铁是我国《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高速铁路网北京至兰州通道的重要组成部分，也是京津冀协同发展、服务2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。

北京大客流车站 采取限流措施

不戴口罩不能乘出租

轨道交通9条重点线路加开22组列车、地面公交重点线路趟趟消毒、乘出租拒戴口罩司机可拒载……记者30日从北京市交通委获悉，结合当前疫情防控形势，北京市交通部门通过缩短发车间隔、强化运力调度、大客流车站采取限流措施等方式严控满载率，严格落实各类交通场站、运输工具、公共场所消毒、通风、留观区设置等疫情防控措施，全力保障北京市民乘车安全。

据介绍，北京市轨道交通多条线路缩短发车间隔，10号线最小发车间隔缩至1分40秒。针对重点区域的轨道交通车站安检设备、自动售票设备等乘客频繁接触的设备每1小时消毒1次，楼梯扶手、车门扶手等乘客易接触的重点区域和设备每4小时消毒1次，列车全面消毒每天不少于1次。

北京市2.1万部公共汽车严格实行途经中风险区域的线路和京冀线路趟趟消毒，其余线路每日消毒2次以上。北京公交集团将利用智能调度系统，全运营时段监控客流变化，在地铁站、火车站等重点地区，灵活调整车辆运营，适当加密发车间隔。

出租汽车驾驶员在载客过程中加强车辆通风，引导乘客后排入座，减少接触。运营中驾驶员应全程佩戴口罩，并提醒乘客全程佩戴口罩。对于经提醒后仍不佩戴口罩的乘客，可以拒绝提供运输服务。

大连

新增4个中风险地区

大连市在30日举行的疫情防控工作新闻发布会上宣布，新增4个中风险地区。目前，大连市中风险地区达到16个。

大连市新增的4个中风险地区分别为：金普新区先进街道民馨社区、金普新区光中街道胜利西社区、沙河口区星海湾街道星海公园社区、高新园区凌水街道大有恬园社区。

河南

购买进口冷链食品 实行实名制

记者从河南省市场监督管理局获悉，为进一步加强进口冷链食品风险防控，该局于30日发布的《关于推广应用河南省冷链食品追溯系统的通告》要求，消费者购买进口冷链食品实行实名制。

据了解，目前，“河南省冷链食品追溯系统”已上线运行，实现了河南省冷藏冷冻肉类、水产品等进口冷链食品全程追溯管理。

根据通告，河南省现有进口冷链食品生产经营者应于2021年1月5日前在“河南省冷链食品追溯系统”中完成用户注册，如上传库存冷藏冷冻肉类、水产品等进口冷链食品的来源、检验检疫合格证明、核酸检测证明、预防性消毒证明、流向等追溯数据，并完成赋码工作。已有自建追溯系统的进口冷链食品生产经营者，可联系当地市场监管部门，采取批量导入或系统接口等方式上传数据。

此外，消费者购买进口冷链食品实行实名制。食品生产经营者面向消费者销售进口冷链食品时，应在进口冷链食品外包装或货柜醒目位置加贴“河南省冷链食品追溯系统”追溯码。消费者购买进口冷链食品应使用支付宝或者微信扫码，核对产品信息与追溯码信息是否一致。消费者不能扫码购买时，食品生产经营者应进行实名登记(包括姓名、地址、电话)，并将登记信息上传至“河南省冷链食品追溯系统”。

本版文图据新华社